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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 6 / 2012 
28 de Março de 2012 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por maioria com a abstenção do Sr. Vereador António Cardoso Lopes, tendo 

sido dispensada a leitura da mesma em virtude de ter sido enviada fotocópia a todos os 

membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES---------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 61, respeitante ao 

dia 27 de Março de 2012, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

170.916,48€ (cento e setenta mil, novecentos e dezasseis euros quarenta e oito 

cêntimos); Operações de Tesouraria: 71.835,52€ (setenta e um mil e oitocentos e trinta 

e cinco euros e cinquenta e dois cêntimos). 

-------------------------------------------FUNDAÇÃO AMI---------------------------------------------------- 

MISSÃO DE EMERGÊNCIA NACIONAL 

A Câmara tomou conhecimento de oficio da Fundação AMI, datado de 20 de Fevereiro 

de 2012 em que informa sobre a Missão de Emergência Nacional de apoio à população 

mais carenciada. Informa ainda que esta Fundação poderá ser beneficiária de 0,5% do 

IRS liquidado pelo Estado na declaração de IRS dos cidadãos, pelo que solicitam 

divulgação desta informação junto da população em geral. 

--------------------------------------FREGUESIA DE CARVOEIRO---------------------------------------

COBERTURA TDT – EXPOSIÇÃO À ANACOM 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Freguesia de Carvoeiro, datado de 16 de 

Março de 2012 em que envia cópia de ofício desta mesma Freguesia enviado ao 

Conselho de Administração da ANACOM a manifestar o mais profundo desagrado pela 

falta de cobertura da TDT na freguesia de Carvoeiro. 

-----------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO  MÉDIO TEJO-----------------------

ENVIO DE MOÇÃO – ENCERRAMENTO DE TRIBUNAIS 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 14 de Março de 2012 em que envia cópia de Moção sobre o encerramento de 

Tribunais no Médio Tejo, aprovada por unanimidade na reunião de 9 de Março de 2012 

do Conselho Executivo da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, que fica anexa 

aos documentos da presente reunião. 

------------------------------------------ORDEM DOS ADVOGADOS-------------------------------------

ENVIO DE MOÇÃO – ENCERRAMENTO DE TRIBUNAIS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Ordem dos Advogados, datado de 7 de 

Março de 2012 em que envia cópia de Moção sobre encerramento de tribunais judiciais, 

que fica anexa aos documentos da presente reunião, aprovada por unanimidade em 

reunião realizada no dia 29 de Fevereiro de 2012, na sede da Ordem dos Advogados e 

em que participaram os Presidentes das Câmara onde se prevê o encerramento de 

tribunais, bem como a Associação Nacional de Municípios Portugueses. 

---------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS  DE ORTIGA--------------------- 

PEDIDO DE APOIO – 2ª PROVA NOTURNA DE ATLETISMO 

Presente ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 20 de Março 

de 2012 em que informa sobre realização de prova de Atletismo Noturna, dia 14 de Abril 

de 2012, pelas 21:30 horas. Solicitam cedência de material promocional do Concelho, 

apoio financeiro de 500,00€ e apoio logístico para a realização da referida prova. Por 

unanimidade deliberado conceder o material promocional, o apoio logístico solicitado 

bem como um subsídio de 400,00 € (quatrocentos euros) para apoio às despesas com a 

realização da prova de Atletismo Noturna. 

-------------------------------PLANO DIRECTOR MUNICIPAL DE MAÇÃO-------------------------- 

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO 

Presente proposta de alteração do Plano Director Municipal de Mação que, após ter sido 

submetida a discussão pública, que decorreu de 24 de Outubro a 6 de Dezembro de 

2011 e durante a qual não foram apresentadas quaisquer sugestões e de ter tido 

parecer favorável da CCDRLVT, foi apreciada pela Câmara que, face à informação dos 

Serviços Técnicos que fica arquivada junto aos documentos da presente reunião, 

deliberou enviar a referida proposta à Assembleia Municipal para aprovação. 

------------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI------------------------------ 

REQUERENTE: MARIA AUGUSTA MATOS TAVARES LOPES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Maria 

Augusta Matos Tavares Lopes, registado na Secretaria sob o nº 114, em 20 de Março de 
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2012, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas 

Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do 

qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 22 da secção AA, das parcelas 1, 

2, 3, 4, 5, 11 e 12 da Freguesia de Envendos, a Câmara deliberou por unanimidade, 

informar o requerente que não se vêem inconvenientes na realização do acto ou negócio 

jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a 

ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 22 da secção AA, 

das parcelas 1, 2, 3, 4, 5, 11 e 12 da Freguesia de Envendos. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ---------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De José Fernando Vitória Duque, residente em Queixoperra, Freguesia de Penhascoso, 

para demolir um conjunto de habitações existentes e construir no mesmo local uma 

edificação destinada a habitação, em Queixoperra, Freguesia de Penhascoso. 

-----------------------------------------VOTO DE PESAR------------------------------------------------------- 

A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade lavrar em acta um voto de 

pesar pelo falecimento do Sr. Dr. Diamantino Leitão, antigo presidente desta Câmara 

Municipal. 

---------------------------- VEREADOR VASCO ESTRELA ---------------------------------------------- 

FESTIVAL DA LAMPREIA 

O Sr. Vereador Vasco Estrela refere que, finalizado o Festival da Lampreia no Concelho 

de Mação, considera que foi uma iniciativa que correu relativamente bem tendo em 

conta a conjuntura económica e financeira que o País atravessa e as informações que 

lhe foram chegando de alguns restaurantes participantes foram positivas. Mais refere 

que não pode falar em balanço do evento pois não tem dados que lhe permitam fazê-lo 

mas considera que esta será uma actividade para a Câmara voltar a organizar para o 

ano, em conjunto com os restaurantes, mantendo o que correu bem e tentando melhorar 

o que correu menos bem. Refere ainda que a Câmara está disponível para receber 

todos os contributos daqueles que os queiram fazer chegar à Câmara Municipal. 

O Sr. Vereador Nuno Neto manifesta a sua satisfação pela forma como decorreu o 

Festival da Lampreia, pois pelos dados que tem, apesar de ter sido lançado numa fase 

difícil, o balanço foi positivo. Mais refere que se devem incrementar mais iniciativas 
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deste âmbito para desenvolver durante o ano, mesmo que com orçamentos mais 

pequenos, pois não se deve desistir de manter a animação dentro da área gastronómica. 

AGENDA CULTURAL 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a Agenda Cultural deste mês chegou a casa 

dos Munícipes com bastante atraso devido a dificuldades de produção da empresa 

responsável. Refere ainda que esta situação não deverá repetir-se e, apesar da Câmara 

ter sido alheia ao problema, a mesma é responsável pelo assunto e por isso tudo fará 

para que uma situação semelhante não se repita. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que tem de ter sensibilidade para perceber que 

algumas vezes surgem situações anómalas que nos ultrapassam e que, neste caso, foi 

um atraso significativo da saída da Agenda Cultural. Mais refere que já não é a primeira 

vez que se verifica a saída desta publicação com atraso significativo e, considerando 

que a mesma é bimensal, muita informação se perde pelo que a Câmara deve estar 

atenta para evitar os atrasos. 

EQUIPA DE FUTSAL INFANTIS MASCULINOS - ADM 

O Sr. Vereador Vasco Estrela felicita a equipa de Futsal Infantis Masculinos da 

Associação Desportiva de Mação que, antes do final do campeonato são já Campeões 

Distritais sem nenhuma derrota. Felicita ainda o treinador desta equipa, o Sr. José 

Ferreira, de Chão de Codes, um jovem treinador que tem desenvolvido um excelente 

trabalho na mobilização dos jovens e dos pais. 

O Sr. Vereador Nuno Neto associa-se à felicitação à equipa de Futsal Infantis 

Masculinos e espera que consigam finalizar o campeonato sem derrotas. Mais refere 

que o Futsal deveria ser uma aposta de futuro pois é um desporto muito motivador e 

competitivo que necessita de menos recursos humanos, menos dispêndio financeiro. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela concorda com o apontado pelo Sr. Vereador Nuno Neto, 

referindo que a aposta no Futsal será com certeza uma realidade, pois a ADM já possui 

duas equipas de Futsal, o que não é muito comum em associações do Distrito de 

Santarém. Mais refere que Mação tem tradição no Futebol de Salão, actividade que se 

assemelha ao Futsal e a Câmara estará disponível para ajudar a potenciar esta questão. 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes considera muito importante que se impulsione a prática 

do Futsal , inclusivamente de equipas femininas pois o Futebol Sénior só se justifica até 

um determinado nível em concelhos como o nosso pois as despesas do Futebol Sénior 

são muito elevadas. 

EQUIPA DE FUTSAL FEMININO  
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O Sr. Vereador Vasco Estrela felicita a equipa de Futsal Feminino, que recebeu no 

passado sábado o Prémio da Associação de Futebol de Santarém da equipa mais 

disciplinada do campeonato anterior. Mais referiu que a Câmara Municipal de Mação fez 

entregar à referida equipa um Diploma a assinar o referido prémio. 

GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES 

O Sr. Vereador Vasco Estrela felicita o Grupo Cultural Os Maçaenses pelo seu 17º 

aniversário, comemorado no passado fim de semana. Mais informou que a Câmara 

Municipal de Mação fez chegar ao referido Grupo um Diploma a assinalar a data pois 

considera importante o dinamismo deste grupo, há 17 anos a levar o nome de Mação a 

todo o País através de actividades culturais. 

HOMENAGEM AO PROF JOSÉ MAIA 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que, conforme decidido na reunião anterior, falou 

com o Prof José Maia sobre a questão da homenagem e o mesmo concordou que a 

mesma não seja levada a efeito no dia 25 de Abril devido aos vários constrangimentos 

que estão inerentes a este dia. Assim, considera que a referida homenagem deverá ser 

realizada num fim de semana de Maio ou Junho e na mesma deveriam ser envolvidas a 

Associação Desportiva de Mação e a Liga de Melhoramentos de Ortiga que serão 

contactadas para o efeito. 

MAC TT – PASSEIO DE MOTAS – NOITE DE FADOS EM S. JO SÉ DAS MATAS 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que, no último fim de semana decorreram várias 

actividades, organizadas por Associações do Concelho de Mação, nomeadamente o 

Mac TT, o Passeio de Motas e a Noite de Fados em S. José Das Matas. Mais referiu 

que, aproveitando estes exemplos, quer deixar o agradecimento às Associações do 

Concelho de Mação no empenho que têm tido na dinamização cultural, desportiva e 

social do nosso Concelho, ao longo de todo ano, contrariando algum 

“adormecimento”que vamos passando no momento actual. 

EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DA NOVA EB1 E REQUALIFICAÇ ÃO DO JARDIM 

DE INFÂNCIA DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a obra de construção da nova EB1 e 

requalificação do Jardim de Infância de Mação está a correr mal pois a empresa está 

com dificuldades económicas e não consegue cumprir o que está estabelecido e a obra 

está já com um atraso considerável. Assim, considera que a Câmara Municipal de 

Mação não deve permitir que esta situação se arraste, tem as contas em dia com a 

empresa e por isso irá proceder conforme previsto na Lei para resolver esta situação. 
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REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE VEICULOS MUNICIPAIS 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que, no Regulamento de Utilização de Veículos 

Municipais não é referido se o preço cobrado por quilómetro aos utilizadores dos 

Autocarros Municipais tem ou não IVA incluído pelo que a Câmara deverá deliberar 

sobre este assunto. 

Após troca de opiniões, a Câmara deliberou por unanimidade que o preço mencionado 

no referido Regulamento seja considerado com IVA incluído à taxa legal em vigor. 

APOIO FESTAS DE VERÃO 

O Sr. Vereador Vasco Estrela propõe que, a exemplo dos anos anteriores, a Câmara 

conceda um apoio no valor de 150,00€ (cento e cinquenta euros) para a elaboração dos 

cartazes promocionais das Festas de Verão do Concelho de Mação. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado a exigência da apresentação do cartaz promocional das Festas para 

recebimento do referido subsídio. 

O Sr. Vereador António Louro refere que, apesar desta decisão ser tomada já há vários 

anos, é importante que fique registado que este apoio é um reconhecimento do esforço 

das comunidades e do espírito associativo para fazerem as festas nas povoações e que, 

ao longo dos anos, vão mantendo vivas as tradições das comunidades do nosso 

Concelho. 

FEIRAS DE ARTESANATO 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que vão ser retomadas as Feiras de Artesanato 

no Largo dos Bombeiros Voluntários, sendo a primeira no dia 31 de Março de 2012 e 

continuando todos os últimos Domingos de cada mês. 

---------------------------------VEREADOR ANTÓNIO L OURO------------------------------------------ 

REQUALIFICAÇÃO DE ARRUAMENTOS DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador António Louro informou que o atraso na asfaltamento da Rua Principal 

de Carvoeiro se deve a dificuldades financeiras da empresa responsável pela obra em 

adquirir a massa asfáltica necessária para aquela obra. Mais informou que o problema 

vai ser resolvido com uma cedência de créditos para o fornecedor de massas asfálticas, 

ou seja, a Câmara irá pagar directamente ao referido fornecedor de massa asfáltica, 

procedimento que, segundo informação do Gabinete Jurídico, não trará problemas à 

Câmara. 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 
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O Sr. Vereador António Louro informou que já foi concluído o calcetamento do Largo dos 

sanitários de S. José das Matas, prevendo-se para breve a conclusão daquela 

intervenção. 

Mais informou que está a ser realizado um levantamento das valetas de Ortiga após a 

pavimentação dos arruamentos, que ficaram muito fundas e necessitam ser repostas. 

Informou ainda que continua a intervenção nos arranjos exteriores do novo Quartel dos 

Bombeiros Voluntários de Mação, bem como a intervenção na Praia Fluvial do 

Vergancinho, em Cardigos. 

---------------------------------VEREADOR CARDOSO L OPES-----------------------------------------

PROCESSO IVECO 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes solicitou informação sobre o ponto de situação do 

processo contra a IVECO pelo atraso na entrega do autocarro adquirido pela Câmara 

Municipal de Mação. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que o processo continua em tribunal a seguir os 

procedimentos adequados. 

------------------------------------VEREADOR NUNO NETO---------------------------------------------- 

LEI Nº 8/2012 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que na Lei nº 8/2012 que entrou em vigor em Fevereiro 

de 2012, está previsto que deverá ser informado em reunião de Câmara, dentro de 30 

dias, todos os pagamentos e recebimentos em atraso a 31 de Dezembro do ano anterior 

pelo que solicita essa informação na próxima reunião. 

A informação solicitada foi entregue de imediato. 

-------------------------------INTERVENÇÕES DO PÚBLICO-------------------------------------------- 

SR. JOSÉ HENRIQUE DE MATOS 

Presente na reunião, o Sr. José Henrique de Matos, residente em Mação intervém para 

agradecer à Câmara a realização do Festival da Lampreia nos moldes em que foi 

realizado. Refere ainda que foi pena ter sido realizado em simultâneo com os Festivais 

da Lampreia de Tomar, Abrantes e Barquinha mas que, apesar disso, foi um evento 

positivo. 

Refere que a sinalização dos restaurantes na vila de Mação é um pouco deficiente o que 

faz com que as pessoas de fora não encontrem facilmente um restaurante, pelo que 

solicita uma melhor sinalização com a colocação de mais algumas placas indicadoras 

dos restaurantes em algumas artérias da vila. 
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O Sr. Presidente da Câmara agradece as palavras do Sr. José Henrique relativamente 

ao Festival da Lampreia. 

Relativamente à sinalização dos restaurantes, o Sr Vereador Vasco Estrela informou que 

irá ser feita uma análise da situação e tentar encontrar uma solução que beneficie a 

sinalização de todos os restaurantes da vila. 

SR. ROGÉRIO PORTELA 

Presente na reunião, o Sr. Rogério Portela, residente em Zimbreira, Freguesia de 

Envendos informou que um munícipe daquela povoação está a fazer uma vala ao longo 

da estrada, junto ao alcatrão, com o seu tractor, para levar as águas da sua propriedade 

até ao aqueduto construído pela Câmara, que não sabe se está licenciado ou não. 

Mais informou que, em Vale do Grou, o arruamento que vai até à Associação está limpa 

mas mais á frente existem vários veículos estacionados que dificultam imenso a 

circulação de quem passa. 

Informou ainda que na povoação de Vale do Grou existe uma rua em que as fossas das 

casas deitam por fora causando um cheiro terrível que considera inadmissível e que 

deveria ser fiscalizado pela Câmara. 

Agradece a reparação do caminho de acesso à casa da D. Júlia que considera estar 

bem feito e que muito facilita a vida daquela senhora. 

O Sr. Presidente agradece as informações do Sr. Rogério Portela que registou e tomou 

a devida nota. 

SR. FILIPE LOPES 

Presente na reunião o Sr. Filipe Lopes, residente em Mação, que inicia a sua 

intervenção agradecendo à Câmara o trabalho desenvolvido pelo gabinete do HACCP 

que tem sido uma preciosa ajuda para os proprietários de estabelecimentos comerciais. 

Agradece ainda a resolução de um problema numa fossa em Aldeia de Eiras que foi 

solucionado no próprio dia em que foi solicitado à Câmara. 

Termina a sua intervenção solicitando autorização para vender bebidas alcoólicas no 

seu estabelecimento de restauração, uma vez que o mesmo se encontra impedido de o 

fazer dada a sua localização junto à Escola Secundária de Mação e dado o momento 

difícil que o País e as pessoas atravessam, a situação do estabelecimento está muito 

difícil e a tornar-se insustentável. Mais refere que a Câmara terá sempre o seu 

compromisso de não vender bebidas alcoólicas a menores referindo que não terá algum 

problema em ser fiscalizado diariamente. 
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Mais refere que tem conhecimento da Lei que impede a venda de bebidas alcoólicas em 

estabelecimentos junto a estabelecimentos de ensino mas uma vez que é a Câmara que 

estipula as distâncias, solicita a compreensão da mesma para este problema. 

O Sr. Presidente entregou ao Sr. Filipe Lopes a resposta ao pedido por escrito enviado à 

Câmara sobre este mesmo assunto. Mais informou que foi pedido um parecer DGAL / 

CCDR sobre este assunto que a Câmara aguarda, em seguida será também ouvido o 

Agrupamento de Escolas e posteriormente a Câmara voltará a analisar a situação para 

poder tomar uma decisão sobre a mesma. 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes refere que este problema da venda de bebidas alcoólicas 

junto aos estabelecimentos de ensino tem sido debatido em várias Câmaras do País 

pois este problema coloca-se em muitos locais em que os estabelecimentos se 

encontram muito perto de escolas. Pessoalmente considera despropositada esta inibição 

de venda de bebidas alcoólicas junto às escolas e há Câmaras que deliberaram 

considerar como distância mínima a porta da escola. Considera que deve ser 

considerada a legislação que não permite a venda de bebidas alcoólicas a menores de 

16 anos e fiscalizados os estabelecimentos no que concerne esta legislação, pois 

considera que esta inibição pode levar um estabelecimento a fechar. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela refere que compreende o exposto pelo Sr. Filipe Lopes 

mas refere que não pode deixar de ser referido que os donos deste estabelecimento 

tinham conhecimento deste impedimento quando adquiriram o estabelecimento em 

causa. No entanto, considera que este assunto poderá ser discutido de novo tendo em 

consideração os pareceres que se aguardam. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Técnica, 

subscrevo e assino: 


